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Розкриваються питання теорії та методики навчання і виховання у початковій школі, 
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закладів вищої освіти. 
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_______________________________________________________________________________________________________________________ 

Реалізація ідей В.О. Сухомлинського в Новій українській школі  

Жуковська Ірина 

Науковий керівник – кандидат педагогічних наук, доцент С. О. Лавренко 

Педагогічна спадщина Василя Сухомлинського відома в усьому світі, 

вона широко вивчається і запроваджується освітніми системами багатьох країн. 

Як глибока концептуальна ідея доробок В. Сухомлинського не втрачає своєї 

актуальності і нині, більше того він потребує переосмислення і набуває нового 

звучання в контексті сьогодення. На нашу думку, ідеї В. Сухомлинського 

знайшли своє відображення й реалізацію в організації ефективного освітнього 

середовища нової української школи. 

Реформа НУШ логічно почалася з реорганізації шкільного простору: 

класи були переобладнані, виділено 7 основних осередків, що забезпечують 

комфортне навчання і відпочинок та дозволяють з цікавістю навчатися. Радує 

поява Дошки настрою, Стіни словникових слів, Зони дослідників. Свого часу 

В. Сухомлинський теж багато приділяв уваги оформленню школи. Так у 

Павлиській школі було обладнано кімнату казок, діти багато малювали і 

створювали ілюстрації до книг та картинні галереї. 

Багато ідей видатного педагога стосувалися словесної творчості 

молодших школярів. Василь Олександрович всіляко заохочував учнів до 

написання творів, історій, оповідань, сам показував приклад такої творчої 

роботи. У практиці НУШ передбачена інтеграція шкільних предметів, зокрема 

мовно-літературної галузі, що дає змогу збільшити обсяги читання, а в основу 

навчання закласти текстотворчий підхід. Багато уваги приділено й розвитку 

усного мовлення. Одним із етапів залучення дитини до практики усного діалогу 

стали ранкові зустрічі, які мають на меті об’єднання колективу, обговорення 

цікавих подій із життя, формують навичку ведення монологу й діалогу. Тема 

ранкової зустрічі може виникати ситуативно, наприклад, пішов перший сніг і це 

викликало у дітей нові емоції, які варто обговорити, ними поділитися. І є 

запланована тематика, яка спрямована на формування і розвиток 

взаєморозуміння, правил поведінки. 

Значна увага в новій українській школі приділена питанням виховання. 

Національне і патріотичне виховання базуються на засадах глибокої поваги до 

історії свого народу, його ідеалів, символів, святинь мистецької спадщини. Ці ж 

ідеї можемо побачити у творчому доробку Василя Сухомлинського, який 

наголошував на необхідності виховувати у молодших школярів, перш за все 

громадянські почуття і велику любов до своєї Батьківщини. Разом з тим педагог 

говорив про пріоритетність принципів гуманного виховання, створення школи, 

де буде не просто цікаво, а й комфортно, а колектив класу стане колективом 

однодумців, вказував на необхідність формування й найкращих людських рис і 

якостей – доброти, поваги, розуміння, чесності й порядної поведінки. Нова 

українська школа повністю підтримує такий підхід, орієнтуючи молодших 

школярів на принципи толерантності й гендерної рівності. 


